

## ИНТЕРВЬЮ

## Мнение жителей важно для власти

Алена Викторова

**Не так давно югорчане приняли участие в ежегодном окружном опросе. Для горожан это возможность донести до властей проблемы на местах, для руководства округа и города – получить представление о настроении в обществе и сформулировать задачи на будущее. О результататах опроса югорчан мы беседуем с главой города Раисом САЛАХОВЫМ.**

**- Раис Закиевич, такой опрос проводится окружом ежегодно. Говоря о нынешних результатах, есть кардинальные перемены?**

- Такие опросы проводятся ежегодно, но по телефону, и количество участников опроса, как правило, в несколько раз меньше. Несомненно, опросы приносят всем сторонам большую пользу. Нам это дает возможность понять, правильно ли руководство города строит свою работу. Хотя, конечно, представление об актуальных проблемах в городе мы получаем из общения с жителями во время проведения личных приемов, встреч с трудовыми коллективами, из местных средств массовой информации. Вот и сейчас, четвертый год подряд проводим ежегодные встречи с жителями разных избирательных участков, отчитываемся о проделанной работе за год, получаем новые наказы, берем на карандаш проблемы. Что касается опроса, то в нем принял участие порядка 1500 жителей Югорска, проживающих в различных микрорайонах города. Ситуация в городе меняется с каждым годом. Если пять-семь лет тому назад большую часть населения волновали вопросы сноса ветхого и непригодного жилья, выделение жилья очередникам, то сейчас вопросы жилья в середине списка. Конечно, вопрос обеспечения жильем не решен. Еще более 700 семей стоит в очереди на получение бесплатного социального жилья. Более двух тысяч квартир в ветхих домах требуют сноса. Стремимся к тому, чтобы закрыть этот вопрос,



понимая, что жилье – один из самых насущных вопросов для любой семьи. Ежегодно на сокращение очереди выделяем порядка 50 квартир, под снос – сотню-две квартиры (в зависимости от финансирования).

**- Давайте назовем топ-10 основных проблем, названных горожанами в опросе. Какие меры будут предприняты руководством города по их устранению?**

- Подавляющее большинство жителей в первую очередь волнуют вопросы обслуживания жилого фонда, роста коммунальных платежей. Особняк сейчас – зимний период, когда начисляется плата за отопление. С другой стороны, если сложить размеры коммунальных платежей за отопительный период и разделить на 12 месяцев, то получится вполне объективная сумма. Тарифы на коммунальные услуги обоснованные, они согласовываются в целом по Югре. Югорск по размерам коммунальных платежей находится примерно посередине таблицы среди 22 муниципальных образований округа. Кроме того, жителей волнуют снежные заносы в городе. Не будем забывать о том, что осадков в этом году выпало в два раза больше, чем в прошлом году. Тем не менее, улицы и дворы

активно очищаются, снег вывозится. Подрядные организации стараются сделать по максимуму. Конечно, очистить все сразу не удается. Максимально вывозится снег с тех участков города, где происходят ежегодные подтопления. В этом году внесли в план дополнительные участки города, где нужно уделять больше внимания вывозу снега, чтобы избежать подтопления. Выделили дополнительные средства на проведение противопаводковых мероприятий. Держим этот вопрос на особом контроле, обсуждаем на планерках, ставим задачи перед департаментом жилищно-коммунального хозяйства и строительного комплекса. Волны населения города проблем плохих дорог. Ежегодно стараемся выделять как можно больше средств на проведение ремонта дорог. Притом, что из округа получаем 35–40 млн рублей на строительство и реконструкцию дорог, мы расходуем порядка 100 и более млн рублей на эти цели. Тем не менее, это все равно мало, на что мы регулярно обращаем внимание окружных властей. Но делать исключение для Югорска округ не станет, учитывая то, что в других муниципалитетах ситуация не лучше, а даже есть хуже. Радует, что решился вопрос строительства второй очереди путепровода.

Объявлен аукцион, в этом году строительство должно начаться. Есть проблемы в сфере здравоохранения. Граждане жалуются на нехватку персонала в больнице, отсутствие талонов на прием к специалистам. Решаем эти вопросы, несмотря на то, что поликлиники подчиняются теперь только окружному Департаменту здравоохранения. По нашему обращению Департаменту здравоохранения округа будет приобретено помещение в жилом доме на ул. Толстого под филиал поликлиники. Волны югорчан и вопросы труда, отсутствие парковок во дворах, проведение капитального ремонта в многоэтажных жилых домах, вывоз мусора. И хотя это небольшой процент опрошенных, мы их учтываем. Обозначены в опросе проблемы, которые врядли решатся в ближайшее время.

Например, это касается организации рейса ночных автобусов по городу, сложности с покупкой алкоголя после 20 часов, карантинные мероприятия, сложности с переездом на «большую землю». Подчеркну, что все подняты в опросе проблемы изучены подразделениями администрации и уже предпринимаются шаги для их решения.

**- По прежнему большинство горожан поддерживает партию «Единая Россия», несмотря на то, что партию сегодня критикуют нещадно.**

- Партий много. Сейчас, в выборный год, они стараются быть на виду. Пик активности, я думаю, придется на летний период. Уверен, будет использоваться любая ошибка партии «Единой России» и даже ее успехи, чтобы нивелировать сделанное ею и заработать на этом себе очки. Представители «Единой России» в разных уровнях власти стараются сделать жизнь граждан лучше, предпринимают реальные шаги. Остальные же партии занимаются популизмом и критикой. Если посмотреть на перечень конкретных дел этих партий, изменивших ситуацию в лучшую сторону, их нет. Думаю, что и по результатам выборов в сентябре большинство горожан отдают предпочтение партии «Единой России». Хотя и ее есть за что критиковать.

**- Судя по данным опроса, значительно больше опрошенных планирует пойти на выборы: почти 80%, в то время как в 2011 году из них же в выборах участвовали только 65%. И все же это не 100%. Есть еще над чем работать?**

- 100%-ная явка – это нереально. Кто-то обязательно будет в командировке или в отпуске. Немало в городе пенсионеров, которые прописаны в Югорске, чтобы получать «северную» пенсию, а по факту давно проживают на «большой земле». Максимальная явка, к обеспечению которой мы можем стремиться, – 70–80%. В этом плане данные опроса радуют. Надеюсь, что горожане придут на выборы для того, чтобы проголосовать за дальнейшее позитивное развитие и будущее города, округа и страны.

## ПЕРСПЕКТИВА

## Город строится

На строительство и реконструкцию объектов в бюджете города Югорска в 2016 году предусмотрены средства в объеме 310 млн рублей

За счет этих средств планируется вести работы на следующих объектах:

**Реконструкция улицы Менделеева** на участке от ул. Магистральной до ул. Студенческой. Работы ведутся с 2011 года. Подрядная организация – ООО «Доринвест», г. Советский. Реконструкция ведется за счет средств окружного и местного бюджетов. На сегодняшний момент готовность составляет 82%. Окончание работ в 2018 году.



**Транспортная развязка в двух уровнях.** Планируется в 2016 году начать строительство второй очереди объекта (подъездные пути к путепроводу). В марте 2016 года будут объявлены торги, по результатам которых определится подрядная организация и стоимость объекта. При наличии финансирования срок окончания работ – 2018 год.



**Внутриквартальный проезд к жилому кварталу «Авалон».** Строительство начато в 2015 году, готовность объекта 41%. Подрядная организация – ООО «Доринвест», г. Советский. Строительство ведется за счет средств окружного и местного бюджетов. Окончание работ в 2018 году.

По информации департамента ЖКиС администрации города.

**Комплексное строительство инженерных сетей и перевод частных жилых домов на индивидуальное отопление в 14-м микрорайоне.** Начато строительство первого этапа (сети водоснабжения и канализации), окончание ожидается в 2017 году. Подрядная организация – ООО «Югорспектстрой», г. Югорск. Строительство ведется за счет средств местного бюджета.



**Физкультурно-спортивный комплекс с универсальным игровым залом.** Строительство ведется с 2008 года. Подрядная организация – ООО «СК XXI век», г. Новосибирск. Окончание строительства ожидается в 2017 году. Готовность объекта составляет 80,8%. Строительство ведется за счет средств окружного и местного бюджетов.

В 2016 году планируется строительство детского городка в жилом доме на ул. Кольцевой, 13 за счет средств окружного бюджета.

## ПРОФИЛАКТИКА

## Легче предупредить, чем исправить

В отношении детской и подростковой преступности это правило тоже работает

**Татьяна Петрова**

**Меры предупреждения преступлений, совершенных подростками, обсудили представители молодежных общественных объединений.**

По данным ОМВД России по г. Югорску, на протяжении трех лет наблюдается рост подростковой преступности. В 2015 году подросткам совершено 22 преступления, в 10 случаях несовершеннолетние находились в состоянии алкогольного опьянения. При этом фактов продажи подросткам алкоголя недобросовестными предпринимателями призвал молодежные общественные организации начальник ОДН ОМВД России по г. Югорску Сергей Кузьмин. «В этом плане работа общественников нисколько не уступает по своей эффективности действиям правоохранительных органов», – отметил он.

С целью предупреждения подростковых правонарушений, совершаемых вследствие употребления курительных смесей и алкоголя, активисты планируют провести ряд мероприятий. Заключить для более четкой координации действий соглашение с территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав общественникам предложил заместитель председателя КДНиЗП Юрий Лыпельмен. Обращаясь к лидерам молодежных объединений, он подчеркнул: «Ваша инициатива и наши возможности помогут вывести профилактику правонарушений среди подростков на должный уровень». По результатам этой работы самых активных молодых людей, как решили на совещании, будут награждать.